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Втора част от покайния канон на свети Андрей 
Критски в храм „Св. Петка“ – Варна

„Молитвата е тази, която ни възвръща при Бога и онова утешение, което тя 
ни дава в най-дълбок смисъл, може да бъде изразено само с две думи, казва 
един свети отец на XIX век: „Господи, помилуй ме!“, изтъкна 
Високопреосвещеният Варненски и Великопреславски митрополит Йоан в 
словото си за втория ден на светата Четиридесетница.

Съборните великопостни богослужения във Варна продължиха в храм „Св. 
Петка“, където архиереят възглави великото повечерие с втората част от 
покайния канон на свети Андрей Критски. Заедно с него служиха протойерей 
Койчо Георгиев и дякон Георги Нейчев.



Ставрофорен иконом Дончо Александров – епархийски съветник, произнесе 
проповед, посветена на покаянието, пред множеството християни в 
благолепния варненски храм.

„Свети Андрей Критски образно ни рисува и в тази вечер съгрешенията на 
човеците. Връща ни назад във времето, като акцентира най-вече върху 
старозаветните личности – онези, които вкусиха от греха и онези, които чрез 
покаяние се приближиха до Бога“, отбеляза отецът, подчертавайки, че свети 
Андрей ни показва по много живописен и изкусен начин как човек пада в 
греха и как може да стане и да се отърси от него.

Отец Дончо говори още за греха, какво представлява той и как ни отвежда от 
нашето истинско предназначение: „Да се отдадем на сладостите, на 
тленните блага на този свят, ние пренебрегваме и продаваме онова, което 
Бог ни е дарувал като небесни блага, като истински духовни съкровища, 
подобно на Исав, който продаде своето първородство заради една купа леща 
(вж. Бит. 25:20-34). Когато ние избираме злото и се подчиняваме на това зло, 
тогава загърбваме всички онези дарования, които ни е дал Господ и се 
уподобяваме на Соломон, който макар и да имаше тази велика премъдрост, 
извършвайки зло пред Бога, се отдалечи“.

„Покаянието, братя и сестри, е духовен процес, който е постоянен. Той не 
идва от време на време, а всекидневно да бъдем на духовна стража и да 



виждаме онова, което се случва с нас самите. Покаянието ни дава 
възможност ние да живеем в Църквата и така, както свети Андрей Критски 
говори за Моисей, който беше поставен в кошчето и пуснат по река Нил, и по 
този начин като в чертог беше запазен, така и ние се спасяваме чрез 
покаяние само в светата Църква, защото тя е корабът, в който може да 
намерим утехата, прибежището и спасението за нашите души“, каза 
ставрофорният иконом, допълвайки, че покаянието е най-великата 
добродетел, която може да имаме, защото то ни доближава до царството 
Божие.

Цялата проповед на отец Дончо Александров вижте в официалния 
видеоканал на Варненска и Великопреславска света митрополия в YouTube:
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